想打暑期工,却成了诈骗"共犯"?

小心这些瞄准"少年的你"的陷阱

"1 小时 120 元,只要会打电话!" "日结 150 元,群发一条短信 1

"包吃包住,22元/小时,电子 厂暑期工!"

你以为找到了"人生第一桶金", 却不知道"暑期工招聘广告"背后是 一条黑色产业链。

暑假中, 小心这些瞄准"少年的 你"的骗局,不要在不知不觉中成为 电诈"工具人"。

"零门槛"兼职,打电 话就能"日入过百"?

来自杭州的15岁小张,机缘巧合 下进了一个"接单微信群",帮别人打 游戏赚钱,这让小张小有成就感。不 久,群里一个名叫"就是玩"的网友称 "缺钱找我,我这里有个兼职,只要会 打电话就行,1 小时 120 元", 并留了 个 QQ 号,让小张加 QQ 聊。

对方告诉小张,干这份兼职需要 两个手机,或者一个手机、一个平板电 脑。小张有平板电脑和一部手机,但手 机没有电话卡不能打电话,于是小张 就向同学借来了电话卡。对方又引导 小张下载一款名叫"丝瓜"的软件私 聊,并按照"客服"的要求利用平板电 脑和手机,拨出第一通"会员续费"电

小张就这样充当了"真人版手机 接口",两个小时内打了几十通电话。 当天晚上7点,小张从同学那里借来 的电话卡被管控了。小张按约定,向 对方要 240 元的酬劳,可对方不再回 复他消息,且在 QQ 联系人中删除 了小张,小张这才意识到自己被骗 了。小张将此事告知父母后,父母意 识到事情的严重性,赶紧带他报了 警。目前案件还在进一步调查中。

套路总结:骗子会在 QQ 或微信群 发布"线上客服、电话回访、群发短信' 等任务,并且提供"话术+号码清单" 要求孩子用本人或父母的手机号进行 操作。每成功引流一人,境外团伙就有 可能完成一次精准诈骗。要记住,凡是 号称"动动手指、不用说话"的兼职, 99%是替诈骗集团打工。

"高薪暑期工"名不副 实,还可能涉嫌犯罪

今年高考一结束,广西的小陈就 被中介介绍到广州打工,结果说好的 "22 元 / 小时"变成了"13 元 / 小 时",还要先交150元车费和体检费。 此后,小陈被拉到东莞的工厂,身份证 被"统一管理"。直到小陈的家人报警, 中介才归还身份证。无独有偶,湖北三 名高中生,受网上结识的"大哥"介绍 "去云南送犀牛角",对方承诺"送一趟 货3天1万块"。然而,三人抵达西双 版纳后,手机全部关机。日前,黄冈公 安通报:已立案侦查,方向——缅北电 诈园区。警方还提醒,正值暑假,学生 及家长要高度警惕"零门槛、高回报" 的兼职信息,避免落入陷阱。

套路总结:骗子往往以"电商客 服、游戏代练、刷单兼职"为饵,让 "暑期工"安装呼叫转移、刷单 APP, 甚至会想方设法限制"暑期工"自由 后,让他们到诈骗"机房"当接线 员。甚至还会以"带货、游戏客服、 高薪送货"等工作为由头,将人骗至 境外参与犯罪。

学习后可赚钱, 的是你的报名费

四川的林静在网上看到"网店代 发, 日赚 300 元"的兼职广告, 联系 对方后,对方表示要林静先交98元 学习报名费。林静支付后,又被索要 2000元保证金。林静对此起疑,并 没有支付保证金,结果对方却将她拉 黑,报名费也要不回。

"高考结束后时间多吗?接涂色 描线吗? '小白'也可以!"山东济 南的陈可则被宣传语吸引而加了对方 好友。对方称"零基础也可以接单, 勤快点日入百元不是问题",并让陈 可试听"接稿"直播课,完课领取 "试稿"机会。然而,实际上老师没 有传授任何实用绘画技巧, 大部分时 间都在介绍兼职后可观的报酬和推销 培训课程,还不断强调"前10名报 名者才有学费优惠,副业专修班课程 预订后学费563元/月,全能班课程 预订后学费 740 元 / 月" "零基础人 门,接单渠道定制+接单指导",催 促学员下单购买。学员交钱后便被拉 黑,课也没上,钱也不退。

套路总结:骗子利用学生想找假 期兼职的心理,以提供工作机会或岗 位为由收取所谓的服装费、保证金、培 训费,层层加码,但往往骗子并无法提 供相关工作机会,收到钱就跑路了。或 是用兼职吸引学生,实则要求学生买 课。然而,这些课程根本货不对板,或 是学习后根本无法用来接单,对方也 没有如承诺的那样提供接单机会。想 要退钱时,对方就"失联"了。

安全提示>>>

假期期间想锻炼、想赚钱是好 事,但兼职市场鱼龙混杂,诈骗团伙 正等着利用学生"想赚钱"的想法让 学生"帮骗钱""被骗钱"。网上兼职 需谨慎,正规渠道是首选,不要轻信 "轻松赚大钱"。

请记住:查企业:国家信用网+

企查查双重验证;看邮箱:企业域名 100%匹配公司;核流程:简历→初 试→复试缺一不可;拒下载:不装来 路不明 APP;慎缴费:需要不断缴 费的一律拉黑;报行程:出境前核护 照+机票+接待人。

(综合整理自微信公众号"益小青")

青春动态

上海青少年开启红色大寻访活动

'光荣之城 青年行"走进陈云纪念馆

本报讯 近日,"光荣之城 青年行" 2025年上海青少年红色大寻访活动暨 纪念陈云同志诞辰 120 周年主题活动在 陈云纪念馆举办。

今年是陈云同志诞辰 120 周年,陈 云纪念馆经过建馆以来规模最大的系统 性改造后,重新开放。当天的主题活动在 颜安小学苗苗评弹团稚嫩的唱腔中拉开 帷幕。主题演讲《抉择》则再现了陈云同 志领导农民暴动的艰难过程。

活动现场,还有六名"光荣之城 青 年行"红色大寻访"青春青浦红色寻访推 荐员"获颁光荣之城红色"沪"照。今年, 团青浦区委从"理响示范区"青年讲师团 队伍中,选拔六名来自不同行业的青年, 担任"青春青浦红色寻访推荐员",并组 建"光荣之城 青年行"红色大寻访之青 春青浦寻访队,集中开展红色大寻访活

动。据了解,"理响示范区"青年讲师团由 上海市青浦区、苏州市吴江区、嘉兴市嘉 善县团委联合三地党校组建,旨在让党 的创新理论深入青年心、响彻示范区。红 色寻访推荐员将以青春视角探寻红色遗 迹、记录红色故事,用年轻人喜闻乐见的 呈现形式,助力红色文化"活"起来。

据悉,"光荣之城 青年行"2025年 上海青少年红色大寻访活动围绕中共四 大召开 100 周年、陈云诞辰 120 周年、中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利 80 周年等重要时间节点,结合暑期社 会实践、开学第一课等载体,面向广大团 员青年、新入学青少年、新发展团员等群 体组织开展。

团市委将通过"微巡展""微宣讲"等 更具特色、更富感召力、更有吸引力的红 色故事讲述,还原真实的场景、提供多元 的互动,让党的故事、革命故事、英雄故 事更加生动可感。

"致青春"励志成长营收官

开展增能活动13场受益400余人次

□ 记者 徐荔

本报讯 日前,由上海中致社区服务 社(简称"中致社")组织开展的"致青春" 励志成长营项目,在浦东新区潍坊新村 街道竹园睦邻中心举行总结大会。

会上,营员代表朗诵《少年中国说》, 以铿锵之声激励全体青少年挺膺担当、 立志成才。"青少年英雄联盟"志愿者代 表分享服务心得,号召广大青少年利用 课余时间积极投身社区志愿服务,努力 成长为有责任、有本领的志愿先锋

据介绍,为传递社会温暖,持续动员 社会力量关注浦东青少年的成长,2024 年 10 月,在第三届"蓝天至爱计划"资助 项目的支持下,上海市慈善基金会浦东 新区代表处携手中致社开展"致青春"励 志成长营项目。

项目实施过程中,中致社积极发挥 "五社联动"作用,通过"学用结合"活动 赋能形式,围绕红色异地探访、亲子共 育、农场体验、团队拓展、实践提升及心 理疏导等六大主题, 开展青少年成长增 能活动 13 场,受益 442 人次,每场活动 根据青少年发展的需求和特点精心设 计,为他们创造更良性的成长环境。

同时,为进一步开拓青少年视野、锤 炼独立自主的实践能力,中致社于项目 周期内组织青少年前往贵州开展"重走 长征路,昂扬启新程"主题研学活动。通 过沉浸式现场教学、主题研讨等实践项 目,引导青少年系统回顾革命先烈的英 勇历程,切实强化爱国爱家、自强不息的 价值认同与使命担当。

上海海事大学法学院开展暑期调研

多维度了解海事仲裁创新方向

□ 记者 王葳然

本报讯 近期,上海海事大学法学院 "海澄"暑期社会实践队围绕"海事仲裁 规则制度创新"主题,密集调研上海海事 法院、临港新片区管委会制度创新和风 险防范处、中国海事仲裁委员会上海总 部、中远海运集装箱运输有限公司、亚太 国际仲裁院上海办公室、沪安航海事服 务有限公司及泰和泰律师事务所等机 构,并参与国际海事仲裁智库沙龙,了解 我国海事仲裁发展现状与创新方向。

在仲裁智库沙龙上,上海海事大学 校长初北平提出,应从优化课程体系、深

化行业实践、强化案例研讨与模拟仲裁 三个维度培养专业人才。法学院副院长 高俊涛主张细分航运保险、绿色金融等 专业仲裁领域,实现资源精准对接。实践 队还专访了上海海事法院海商庭多位专 家,围绕人才培养短板与制度创新需求 进行深度对话。据介绍,此次系列调研覆 盖"政 - 企 - 研 - 裁 - 审"全链条,梳 理了海事仲裁创新的三大关键任务:构 建中国临时仲裁规则、打通技术赋能与 程序公正的堵点、破解复合型人才短缺 困境。实践队的七场实地走访、50余位 专家访谈,将凝练成调研成果,为海事仲 裁制度创新贡献青年智慧。